

5月南京新房价格环比下跌1.1%

二手房价格环比下跌0.6%

现代快报讯(记者 杨晓冬)6月17日,国家统计局发布2024年5月份商品住宅销售价格变动情况统计数据。现代快报记者了解到,5月,南京新房价格环比下跌1.1%,同比下跌8.5%,同比降幅略有扩大。

全国70个大中城市中,各线城市商品住宅销售价格环比下降、同比降幅略有扩大。从国家统计局发布的全国房价数据来看,5月南京新房价格环比下跌1.1%,同比下跌8.5%;二手房价格环比下跌0.6%,同比下跌10.7%,二手房价格环比降幅有所收窄。

现代快报记者注意到,江苏其他名单内城市中,无锡新房价格环比下跌0.6%、二

手房价格环比下跌0.7%,降幅均有所收窄。此外,徐州、扬州新房价格环比分别下跌0.7%、1.2%,降幅均略有扩大。

国家统计局城市司首席统计师王中华解读称,5月份,各线城市商品住宅销售价格环比下降。数据显示,一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.7%,降幅比上月扩大0.1个百分点。二、三线城市新建商品住宅销售价格环比分别下降0.7%和0.8%,降幅均比上月扩大0.2个百分点。

5月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降1.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。二线城市二手住宅销售价格环比下降1.0%,降幅比上月扩大0.1个百分点。三

线城市二手住宅销售价格环比下降0.9%,降幅与上月相同。

同比来看,各线城市商品住宅销售价格同比降幅略有扩大。5月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比下降3.2%,降幅比上月扩大0.7个百分点。二、三线城市新建商品住宅销售价格同比分别下降3.7%和4.9%,降幅比上月分别扩大0.8个和0.7个百分点。

此外,5月份,一线城市二手住宅销售价格同比下降9.3%,降幅比上月扩大0.8个百分点。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降7.5%和7.3%,降幅均比上月扩大0.7个百分点。

“赢在南京”海外人才创业大赛举行

现代快报讯(记者 徐苏宁)6月17日,2024年度“赢在南京”海外人才创业大赛展开巅峰对决,来自全球各地的32个优秀海外留学人才创业项目激烈角逐,通过路演介绍、产品实操、互动问答等方式,交流项目技术成果、展示创新实力和市场潜力,迸发科技创新火花。

本次大赛聚焦南京市“4266”产业体系,参赛项目涵盖智能制造、人工智能、医疗器械、新材料等多个领域。

来自北美赛区的谭亮带来的项目是“脑云筛(急性脑血管病院前早筛早诊断解决方案)”。该项目将以往固定的治疗诊断场景变为移动化,为患者争取到更多的急救治疗时间。“医院的磁共振设备重达几十吨,无法移动。我们致力于把磁共振做成小型车载产品,搭载在救护车上,这样救护车一到现场就可以对患者颅脑进行诊断、开启溶栓治疗。”

“赢在南京”海外人才创业大赛已成为南京吸引全球高层次海外人才、促进科创成果落地转化和交流的一张“金名片”。谭亮也期待能够借助大赛与南京“牵手”。

新材料领域的“基于超构表面技术的成像项目”负责人成钊宇告诉记者,他们在去年参加本届大赛预选赛过程中,了解到南京优越的创业环境以及全周期的创业政策,所以在今年1月就把项目落地到了江北新区。该项目通过超构表面技术不断革新成像产品以实现仿生化信息筛选与接受处理的高通量、高集成、多信息处理的成像感知产品,主要用于一次性内窥镜显微成像系统、病理扫描仪等医疗成像领域。“南京高校资源丰富,更有利于我挖掘到光电产业的技术型人才,落地后,在园区和政府部门的帮助下,我们陆续享受到了办公场地、厂房用地的房租减免政策,对于初创企业来说,是莫大的鼓舞。”成钊宇说。

南京市人社局人才开发处(南京市留学人员管理办公室)副处长杨欢介绍,本次大赛的优胜选手将获得丰厚的奖金和优惠政策支持,包括创业计划书修改、项目路演辅导、载体对接等投融资服务,以及宣传推介和对接专业领域内的创投机构等定制服务,为他们的创业之路提供更加坚实的支持。

高淳人民医院 第七批援陕医疗队出发

现代快报讯(通讯员 高伊轩)6月17日,高淳人民医院第七批援陕医疗队踏上为期一年的支援陕西柞水之旅。医疗队由呼吸内科陈刚、泌尿外科朱洪儒、妇科史美华组成。他们表示将踏实工作、言传身教,坚决完成对口支援任务,不负重托,不辱使命。

医院党委书记王东明在欢送会上表示,接续援陕使命光荣,两家医院对口帮扶源远流长,已成为人缘相亲的“好兄弟”、使命相连的“好战友”。他希望医疗队在第二批中组部“组团式”帮扶的大框架下,继续传承高淳柞水友谊,尽快适应工作模式,在深入研究了解当地常见病、多发病的情况下,因地制宜落实科学帮扶,提高当地医院诊疗能力,促进人才队伍和管理水平持续提升。医疗队员朱洪儒的夫人董娟是该院急诊医学科的护士,她表示,“我也是一名医务工作者,我理解他的使命和担当,儿女也为爸爸骄傲。希望他照顾好身体,家里有我,一切放心。”

自2018年以来,高淳人民医院先后派出六批援陕医疗队,通过“输血”加“造血”、“授鱼”又“授渔”的医疗帮扶,为柞水培养了“留得住、带不走”的医疗卫生人才队伍。

2024 追光梦校 招考专家说

南京大学附属中学校长朱苓：揭秘“推进神奇”学校办学成功密码

被家长们誉为“推进神奇”的学校到底如何实现?日前,南京大学附属中学校长朱苓做客现代快报数字演播厅,通过“2024 追光梦校·招考专家说”访谈栏目,揭秘学校办学成功背后的密码。

通讯员 陈雅秋 现代快报/现代+记者 戴明夷 刘惠勤



主持人:近年来,南大附中在教育界内和家长们誉为“推进神奇”的学校。请朱校长介绍学校近年来的发展情况。

朱苓答:选择一所学校就是选择一种教育品质。近年来,我们学校始终坚持高品质发展、高质量追求,建设适合学生成长的优质高中,以“弘励”精神坚持自己的教育发展之路。

我校连续11年荣获“南京市普通高中教育展性评估”综合奖、教学质量优秀奖、教学管理奖和教学质量进步奖。2017年、2018年、2020年、2021年、2022年和2023年6次获得“教学质量突出”奖,同类校唯一。

2023年高考成绩再创新高。这届学子高考比三年前中考时人均进步了6000多名,更有接近40%的学子进步11000名以上。

我们的优秀毕业生被上海交大、厦门大学、西南交大、河海大学、南师大、南农大、南邮等985、211和双一流高校录取。学科竞赛也是硕果累累,近三年来,物理、化学、生物、英语和语文等学科竞赛中,有上百名学生获得国家级、省、市和区级奖项。我校在申报南京市首届“拔尖创新学生”专项课题中成功立项3个课题,位列南京市第二。“让普通变优秀,让优秀更卓越,让每一个学生成就更好的自己”是我们不懈的追求。

今年,学校被评为江苏省思政特色学校。这是对办学质量的充分肯定。学校还获得南京市文明校园、南京市教育系统师德先进集体、南京市智慧校园学校、南京市思政特色学校、南京市劳动教育特色学校等多项综合荣誉。学校还是江苏省楹联课程基地、南京市思政课程基地和DI课程基地。学校现有江苏省特级教师2人,正高级教师2人,江苏省教学名师1人,获得省市称号的有80多人,在职教师研究生学历接近50%,9门学科被评为市、区级先进教研组。

主持人:南大附中的校名中就有“南大”。请问朱校长,学校和南大有什么关系吗?两校有什么合作?

朱苓答:我校班型设置了“南大强化班”“南大科创班”和“南大基地班”。我校与南京大学的情缘已经跨越了一甲子。

1960年,为了加强与南京大学的联系,更好地发挥南大的优质教育资源,经南京市教育局批准和南京大学同意,改名为南京大学附属中学。当前,南大附中依托南京大学一流高校资源,推进学校高质量发展。2021年4月14日,“‘南大讲堂’南京大学生源校科学领航行动”揭牌。

通过开展“南大讲堂”,提升课程建设。南京大学生源校科学领航行动中,葛俊杰老师开讲“奋斗的青春最美丽——成长之道、思维之法、进阶之术”;南京大学外国语学院副教授陈星开讲“我看语言学习”;生命科学学院副教授、硕导黄成开讲“龙虾也是‘颜值控’”;心理系陈昌凯教授开讲“积极心态 温暖生活”;哲学系教授、博士生导师张晓东开讲“回首百年继往开来——新历史方位中的建党百年纪念”……

通过开展“强基工程”,提升学生素养。在“南大学长说”系列活动中,学校邀请南京大学的学长学姐们进入校辩论社、编程社、学习社、标本社、语林文学社、心理社、羽毛球社和相声社,与南大附中学子们交流。她们用生动形象的方式演绎不同的精彩,为学校在校内打开了新世界的门。

通过开展“教师培训”,提升教师素养。在“南京市大中小学思政课一体化建设联盟”中,我校再度牵手南京大学成为联盟校。

通过开展“日语课程”,促进国际交流。南京大学外国语学院教授们多次到访我校,为高一年级开设日语和法语校本课,极大地提升了学生语言学习的课程品质。2023年4月,“南京大学外国语学院教学研究实践基地”正式揭牌。就此意味着进一步深化了南京大学外国语学院和南大附中的合作,双方实现了学科建设与育人资源、高中教师的培养、学生多语种视野的开拓、有意义的学生社团活动等一系列合作。

主持人:请朱校长解析一下成绩推进背后的具体举措和创新做法有哪些?

朱苓答:南大附中“神奇推进”现象的背后,离不开学校近年来实行的“大高三”战略和“滴灌式”策略。

新高一学生还未正式跨入校门时,老师们就已主动了解每位学生情况并开始家访,分析中考成绩背后的原因:学习习惯和



思想因素等,并为每位学生制定3年的整体规划。高一“求根溯源,根深叶茂”,学校重点强化各项常规,注重良好习惯养成,特别是初升高的衔接教育、学习习惯养成。

通过积极开展社团和校本课,鼓励学生发掘自己的兴趣。守住高二“持之以恒,节节向上”,提升学生的学习能力。选科后,老师会为每一位学生制定学科发展曲线图,对每一名学生的成绩浮动进行原因分析,采取积极有效的补偿措施,让学生逐渐进入到紧张的学习节奏中。

高三“曲折有致,静待花开”。通过加强理想教育,让孩子们圆梦高考。每次统考后,老师都会为学生分析各学科新的增长点,鼓励学生激发潜力。在师生们共同努力下,学生们在一次次考试中、一个个阶段目标达成中,实现高考的“神奇推进”。

高中三个年级采取了贯通的教学理念、方式和方法,这就是南大附中独有的“大高三”教学战略。

“滴灌式”精细管理是指持之以恒地正向引导,通过渗透陪伴,潜移默化地教育学生。我们认为:每个孩子都是有潜力的,因而不会放弃任何一名学生。

访谈结尾,朱苓校长道出了学校毕业生和家长们的心声:“选择南大附中,就是选择成功!”